

慈濟志工在深夜啓程送髓，大批慈青前來歡送並向受髓者致上最誠摯的祝福。



植入骨髓液；6日，一確定颱風離境，慈濟醫療團隊立即完成抽髓手術。送髓慈濟志工7日凌晨1點多搭乘火車，預計趕搭早班飛機前往香港，再轉大陸北京。

但受尤特颱風的影響，香港機場暫時關閉，所幸9點30分飛往澳門的班機準時起飛，於是決定改從澳門轉飛北京。慈濟志工向航空公司櫃台請求協助，並獲得熱心地安排，讓送髓志工順利登機，並於下午3點40分，順利抵達北京機場。

在配對的過程中，一位受髓小朋友的父母傳真信函給慈濟骨髓捐贈中心主任李政道，說明小病患的病況及他們對慈濟骨髓捐贈中心的期待；李政道立刻覆電安慰他們，並強調一定盡全力幫助小病患。

## 慈濟骨髓捐贈中心 一連兩例捐髓德國

2001.07.09

慈濟骨髓捐贈中心第兩百九十一例、兩百九十二例接連捐贈給德國受髓者，是日上午，骨髓由證嚴上人親自交給來自德國的取髓人員。

第兩百九十一例捐髓者，為五十一歲的女士，在6月初，德國移植中心傳真告知慈院，年僅一歲的女病童狀況危急，急需移植骨髓，於是捐贈者立即前往花蓮進行抽髓；該捐髓者年紀大，但身體保養良好，因此，抽髓手術順利完成。

第兩百九十二例捐贈者是美國慈濟志工張師姊。去年，她返台參加慈濟三十四周年慶，因受骨髓相見歡現場的感動，當場簽下



證嚴上人親自將骨髓液交給來自德國的取髓人員。

明；衛生署相關單位、中華血液基金會及各大醫院血液腫瘤科醫師等與會人員，支持慈濟骨髓捐贈中心對國內每例移植者代收台幣十二萬元供髓工本費。

慈濟骨髓捐贈中心主任李政道表示，慈濟骨髓捐贈中心免疫基因實驗室截至今年4月30日止，已存有近二十二萬份志願捐髓者的基因分型資料，一份志願捐髓者的初步建檔費用約為台幣兩千一百二十六元，二十二萬份資料總計需要四億六千兩百萬，均由慈濟基金會全額負擔。

骨髓捐贈同意書，加入捐髓者行列；一年後，即被通知配對成功。然而，若抽髓手術是在美國進行，受髓者須負擔供髓、抽髓共兩萬一千美元的費用，折合台幣七十三萬元。因此張師姊決定回花蓮抽髓，幫受髓者節省「供髓」費用。

### 維持骨髓庫永續經營 慈濟代收供髓工本費

2001.07.12

慈濟骨髓捐贈中心於第二屆第四次技術指導委員會中，針對骨髓配對費用詳細說

又骨髓資料庫每年需遞補約兩萬名志願捐髓者，來補充流失的志願捐髓者；而每年增加的檢驗費用就需要台幣四千兩百萬元。因此，慈濟骨髓捐贈中心比照中華血液基金會「無償捐血，供血收取處理費」模式，酌收合理工本費。

至於「海外捐髓」的部分，由於國際收費不一，慈濟基金會與美國、加拿大、歐洲、日本等骨髓庫協定，跨海移植的「供髓」費用，每例兩萬一千五百美元；而台灣患者需支付供髓工本費台幣十二萬元，由慈濟骨髓捐贈中心代收，轉支付給抽髓醫院。